

ดึงตัวทรัพย์สินตราตราสกุลแช่ ททท.จัดคิว-ขายแพคเกจ บัตรรถไฟเข้ากรม.วันนี้

'คมนาคม'ชงบอร์ดการ
รถไฟชุดล่าสุดเข้า กรม. 15
ต.ค.นี้ 'ศักดิ์สยาม'มั่นใจเซ็น
สัญญา'ไฮสปีดเทรน'เชื่อม 3
สนามบินฉลุย (อ่านต่อหน้า 9)

ต่อจากหน้า 1

ตราตราสกุลแช่

เลื่อนใช้ราคาที่ดินใหม่อีก1ปี

เมื่อวันที่ 14 ตุลาคม นางสาววิลาวัลย์ วีระกุล รองอธิบดีกรมธนารักษ์ เปิดเผยว่า ราคาประเมินที่ดินใหม่ที่มีแผนประกาศใช้วันที่ 1 มกราคม 2563 ต้องเลื่อนออกไป 1 ปี จากเดิมต้องประกาศราคาประเมินใหม่ทุก 4 ปี เนื่องจากต้องนำราคาประเมินปรับปรุงใหม่เสนอเข้าคณะกรรมการประเมินราคาทรัพย์สินเพื่อประโยชน์แห่งรัฐ ตามพระราชบัญญัติการประเมินราคาทรัพย์สินเพื่อประโยชน์แห่งรัฐ พ.ศ.2562 ซึ่งกฎหมายจะมีผลบังคับใช้ในเดือนพฤศจิกายนนี้ ดังนั้นคงไม่สามารถนำราคาประเมินฉบับใหม่เสนอเข้าสู่กระบวนการตามกฎหมายประเมินราคาทรัพย์สิน ซึ่งตามกฎหมายฉบับนี้มีบทเฉพาะกาลสามารถใช้ราคาประเมินเดิมหลังกฎหมายมีผลไม่เกิน 2 ปี

"ปกติราคาประเมินต้องประกาศก่อนเดือนมกราคม ประมาณ 30 วัน หรือประกาศช่วงต้นเดือนธันวาคม ซึ่งก่อนหน้านี้กรมธนารักษ์เตรียมพร้อมในการประเมินราคาที่ดินใหม่ทั่วประเทศเสร็จเรียบร้อยแล้ว แต่เมื่อต้องนำราคาประเมินเข้าสู่กระบวนการตามกฎหมายประเมินราคาทรัพย์สินคงไม่ทันเนื่องจากต้องออกกฎหมายลูกอีกหลายฉบับ รวมถึงต้องมีการตั้งคณะกรรมการ และต้องนัดประชุมคณะกรรมการตามกฎหมายใหม่" นางสาววิลาวัลย์กล่าว

นางสาววิลาวัลย์กล่าวว่า การคงราคาประเมินเดิมไว้ 1 ปี โดยใช้ราคาประเมินรอบปี 2549-2562 น่าจะช่วยลดภาระของประชาชนจากภาระถือครองที่ดิน และทรัพย์สิน เช่น บ้าน ที่ดิน ได้ในระดับหนึ่ง เพราะในปี 2563 กฎหมายภาษีที่ดินและสิ่งปลูกสร้างจะมีผลบังคับใช้ ถ้าต้องใช้ราคาประเมินใหม่ในการ

คำนวณภาษีทำให้ประชาชน เจอ 2 เด็ง คือ ถูกเก็บภาษีจากราคาประเมินใหม่ อาจทำให้ภาระภาษีที่จะเสียเพิ่มขึ้น

คาดการณ์ใหม่ขึ้นไม่ต่ำกว่า7-8%

นางสาววิลาวัลย์กล่าวต่อว่า ราคาประเมินที่ดิน กรมปรับปรุงไว้ในปี 2562 พบว่าราคาที่ดินทั่วประเทศปรับขึ้น 7-8% เมื่อต้องใช้ของเดิมไป 1 ปี ต้องมีการปรับปรุงราคาใหม่ในปี 2563 แต่คิดว่าคงไม่ทำให้ราคาที่ดินปรับขึ้นมาก เพราะก่อนหน้านี้ในรอบ 2 ปี คือในปี 2561 เคยมีการปรับราคาประเมินไปแล้ว 1 รอบ "เดิมที่คิดว่ากฎหมายประเมินราคาทรัพย์สินจะมีผลบังคับใช้หลังกฎหมายที่ดินมีผล คือมีผลหลังวันที่ 1 มกราคม 2563 กรมจึงเตรียมพร้อมปรับปรุงราคาประเมินที่ดินและทุนทรัพย์ เพื่อประกาศให้เป็นไปตามรอบ 4 ปี แต่ล่าสุดกฎหมายประเมินราคาทรัพย์สินจะมีผลปลายเดือนพฤศจิกายนนี้ ราคาประเมินที่ทำได้จะต้องเสนอเข้าสู่คณะกรรมการของกฎหมาย ซึ่งดูตามเวลาไม่ทัน ดังนั้นต้องใช้ราคาประเมินเดิมไปก่อน 1 ปี" นางสาววิลาวัลย์กล่าว

นางสาววิลาวัลย์กล่าวต่อว่า สำหรับกฎหมายประเมินราคาทรัพย์สินมีการปรับโครงสร้างประเมินราคาทรัพย์สินใหม่ จากเดิมปลัดกระทรวงมหาดไทยเป็นประธาน มาเป็นปลัดกระทรวงการคลังเป็นประธาน ซึ่งคณะกรรมการดังกล่าวจะกำหนดนโยบายการประเมินราคาทรัพย์สิน เสนอแนะคณะรัฐมนตรี (ครม.) ออกกฎกระทรวงและระเบียบที่เกี่ยวข้อง ให้ความเห็นและให้คำปรึกษาส่วนราชการ โดยในการประเมินราคาที่ดินและการจัดทำบัญชีเป็นอำนาจคณะกรรมการประเมินระดับจังหวัด มีผู้ว่าราชการจังหวัดเป็นประธาน รวมถึงคณะกรรมการระดับจังหวัดต้องทำหน้าที่พิจารณา คำคัดค้านอีกด้วย

ททท.จัดเลี้ยงรับ'ตราตราสกุลแช่'

นายยุทธศักดิ์ สุภสร ผู้ว่าการการท่องเที่ยวแห่งประเทศไทย (ททท.) เปิดเผยว่า ได้เตรียมความพร้อมในการต้อนรับนักท่องเที่ยวชาวจีน ที่จะเข้ามาเที่ยวในประเทศไทย ในวันที่ 14-19 ตุลาคมนี้ โดย ททท.ได้จัดงานโครงการญาติเยี่ยมญาติที่จะมีการประสานงานกับสมาคมตราตราสกุลแช่แห่งประเทศไทย และ ททท. สำนักงานจีนทั้ง 5 แห่ง เพื่อร่วมหารือแนวทางการดำเนินกิจกรรม พร้อมทั้งจะประสานความร่วมมือกับตัวแทนจัดโปรแกรมบริษัทนำเที่ยวในการขายแพคเกจท่องเที่ยวประเทศไทยให้กับสมาคมตราตราสกุลแช่ที่อยู่ในประเทศจีน รวมถึงนักท่องเที่ยวอื่นๆ โดยททท.จะเป็นเจ้าภาพในการจัดงานเลี้ยงรับประทานอาหารค่ำ เพื่อเฉลิมฉลองให้กับสมาคมตราตราสกุลแช่ไทยและจีนในประเทศไทยร่วมกัน

ที่จะมีการเชิญเหล่าบล็อกเกอร์จีนที่มีชื่อเสียงเข้าร่วมงาน เพื่อประชาสัมพันธ์ และสร้างการรับรู้ให้กับนักท่องเที่ยวชาวจีน ที่ชื่นชอบในการท่องเที่ยวเชิงวัฒนธรรม รวมทั้งจัดทำกิจกรรมเพื่อปลูกฝังเยาวชนรุ่นใหม่ ทั้งชาวจีนและชาวไทยเชื้อสายจีน ให้ตระหนักถึงความสำคัญและเข้าใจในวัฒนธรรมตราตราสกุลแช่ โดยมีวัตถุประสงค์หลักคือ การแลกเปลี่ยนทางวัฒนธรรมระหว่างไทยและจีน ซึ่งคาดว่าจะช่วยเพิ่มความสัมพันธ์อันดีระหว่างกันได้มากยิ่งขึ้น" นายยุทธศักดิ์กล่าว

นางสาววิลาวัลย์กล่าวต่อว่า สำหรับมาตรการร้อยเดียวเที่ยวทั่วไทย และเที่ยววันธรรมดาราคาช็อกโลก ขณะนี้ได้เตรียมความพร้อมรองรับการลงทะเบียนของประชาชนไว้แล้ว โดยจะจัดแกลงข่าวถึงรายละเอียดทั้งหมดในวันที่ 17 ตุลาคมนี้ เบื้องต้นคาดว่าจะได้รับการตอบรับจากประชาชนเป็นอย่างดี เพราะเป็นการใช้เงินต่อเนื่องกับมาตรการชิมช้อปใช้ที่เปิดให้ลงทะเบียนและใช้เงิน 1,000 บาทแล้วในช่วงที่ผ่านมา โดยททท.มีประสบการณ์จากการเปิดให้ลงทะเบียนชิมช้อปใช้แล้ว พบ

มั่นใจQ4รายได้1.1ล้านล้าน

นายยุทธศักดิ์กล่าวว่า สำหรับมาตรการร้อยเดียวเที่ยวทั่วไทย และเที่ยววันธรรมดาราคาช็อกโลก ขณะนี้ได้เตรียมความพร้อมรองรับการลงทะเบียนของประชาชนไว้แล้ว โดยจะจัดแกลงข่าวถึงรายละเอียดทั้งหมดในวันที่ 17 ตุลาคมนี้ เบื้องต้นคาดว่าจะได้รับการตอบรับจากประชาชนเป็นอย่างดี เพราะเป็นการใช้เงินต่อเนื่องกับมาตรการชิมช้อปใช้ที่เปิดให้ลงทะเบียนและใช้เงิน 1,000 บาทแล้วในช่วงที่ผ่านมา โดยททท.มีประสบการณ์จากการเปิดให้ลงทะเบียนชิมช้อปใช้แล้ว พบ

ปัญหาในด้านของอินเทอร์เน็ตและตัวเว็บไซต์ที่ล่ม เนื่องจากมีผู้ให้ความสนใจลงทะเบียนพร้อมกันเป็นจำนวนมาก จึงมีการพยายามไม่ให้เกิดเหตุการณ์ดังกล่าวขึ้นกับการลงทะเบียนของร้อยเดียวเที่ยวทั่วไทย ส่วนเที่ยววันธรรมดาราคาซื้อโลกเชื่อว่าไม่มีปัญหาแน่นอน เพราะสามารถใช้ได้ตั้งแต่วันที่ 1 พฤศจิกายน-31 ธันวาคมนี้

นายยุทธศักดิ์กล่าวว่า ในช่วง 3 เดือนสุดท้ายของปี 2562 ททท.มีแผนจัดแคมเปญกระตุ้นการเดินทางของนักท่องเที่ยวชาวไทยผ่านแนวคิด “เที่ยวเมืองไทย อย่าเดียวเที่ยวกันเลย” พร้อมดึงนางสาวอรรุสยา สเปอริบันหรือญาญา มาเป็นพรีเซ็นเตอร์ในแคมเปญดังกล่าว โดย ททท.มั่นใจว่าจะสามารถดันรายได้ไทยเที่ยวไทยแตะ 1.1 ล้านล้านบาทได้แน่นอน นอกจากนี้ การที่หน้าหนาวมาไวกว่าปกติในปีนี้อาจจะเป็นส่วนกระตุ้นให้คนไทยออกเดินทางท่องเที่ยวได้เร็วขึ้น ซึ่งที่ผ่านมาในปีที่หน้าหนาวมาเร็ว ก็จะพบว่าการเดินทางเที่ยวเร็วกว่าเดิม ซึ่งหากปีนี้เป็นเหมือนเดิม ก็จะเป็นบรรยากาศเชิงบวกในภาคการท่องเที่ยวได้

หวังบาทแข็งทำคนไทยเที่ยวนอก

นางละเอียด บุ่งศรีทอง นายกสมาคมโรงแรมไทย (ภาคเหนือตอนบน) เปิดเผยว่า มาตรการของภาครัฐที่จะออกมากกระตุ้นการท่องเที่ยวในประเทศ ทั้งร้อยเดียวเที่ยวทั่วไทย และเที่ยววันธรรมดาราคาซื้อโลก ดูมีความน่าสนใจและดึงดูดใจผู้บริโภค ในเชิงของการตลาดค่อนข้างมากเพราะเป็นมาตรการกระตุ้นต่อเนื่องไปกับมาตรการชิมช้อปใช้ ที่ออกมาก่อนหน้านี้ แต่ตัวชิมช้อปใช้เหมือนจะกระตุ้นการท่องเที่ยวไม่ได้ดีเท่าที่ควร เนื่องจากเงินจำนวน 1,000 บาท ค่อนข้างน้อยในการใช้เดินทางท่องเที่ยว และเศรษฐกิจในปัจจุบันไม่ได้เอื้อให้คนส่วนใหญ่ควักเงินเพิ่มเพื่อออกเที่ยว แต่อาจจะได้ผลในส่วนของการเดินทางในภูมิภาคเดียวกันหรือในระยะใกล้เท่านั้น ส่วนการเดินทางข้ามภูมิภาคระยะไกล ยังไม่ค่อยเห็นมากนัก

“เศรษฐกิจที่ไม่ดี ส่งผลให้คนส่วนใหญ่ไม่กล้าใช้เงิน ถึงแม้จะมีเงินจำนวนหนึ่งให้ใช้ฟรี ไร้ล่อตาล่อใจก็ตาม แต่เพราะการเดินทางท่องเที่ยวบางครั้งใช้เงินมากกว่า 1,000 บาท ทำให้แม้มาตรการได้รับการตอบรับดี แต่ประโยชน์คงไม่ได้เกิดขึ้นมากเหมือนที่คาด

หวังไว้ โดยตัวกระเป๋าที่ 2 ซึ่งหากคนออกเดินทางแล้วใช้จ่ายผ่านแอปพลิเคชันเป่าตัง ก็จะได้รับเงินคืน 15% แต่เพราะกำหนดจำนวนเงินที่ต้องใช้ไว้สูง ทำให้ไม่ได้รับความสนใจมากนัก” นางละเอียดกล่าว

นางละเอียดกล่าวว่า มาตรการกระตุ้นท่องเที่ยวของภาครัฐ อาจจะทำให้คนไทยหันมาเที่ยวในประเทศได้มากขึ้น แทนการวางแผนไปเที่ยวต่างประเทศในช่วงวันหยุดยาว แต่ยังมีอุปสรรคในเรื่องของค่าเงินบาทที่ยังแข็งค่าอย่างต่อเนื่อง แม้จะเป็นผลดีในด้านของผู้ประกอบการ ที่ได้เงินมากขึ้นจากการรับนักท่องเที่ยวต่างชาติ เพราะขายสินค้าและบริการในสกุลเงินบาท แต่จะเป็นผลเสียในการสนับสนุนให้คนไทยออกเที่ยวต่างประเทศเพิ่มขึ้น เพราะใช้จ่ายเงินน้อยลง

พ.ย.สัญญาดีเที่ยวเหนือรับหนาว

นางละเอียดกล่าวว่า สำหรับหน้าหนาวที่มาเร็วกว่าปกติในปีนี้อาจจะช่วยให้นักท่องเที่ยวออกเดินทางท่องเที่ยวเร็วขึ้น แต่เนื่องจากขณะนี้ยังเกิดฝนตกกระจายในหลายพื้นที่ ก็อาจจะทำให้ตัดสินใจชะลอการเดินทางออกไปก่อน เพราะฝนตกไม่เป็นผลดีกับการท่องเที่ยวทั้งภูเขา ดอย หรือทะเล โดยเดือนตุลาคมนี้ ยอดการจองที่พักหรือโรงแรมล่วงหน้า ดูจะยังทรงตัว หากเทียบกับปี 2561 เพราะฐานใหญ่และจำนวนที่พักรับมากขึ้น แต่ในเดือนพฤศจิกายนนี้ เริ่มมีสัญญาณที่ดีเข้ามามากขึ้น เพราะปกติเดือนพฤศจิกายน จะเป็นช่วงไฮซีซั่นของการท่องเที่ยวจังหวัดทางภาคเหนือ ซึ่งในช่วง 4 ปีที่ผ่านมา สถิติทำได้แบบนั้น และหากปีนี้ไม่มีการเปลี่ยนแปลงก็เชื่อว่าจะเป็นสัญญาณที่ดีขึ้นจริงๆ

เพิ่ม1แสนร้านรับชิมช้อปใช้เฟส2

นายชาญฤกษ์ เดชวิทักษ์ ผู้ช่วยรัฐมนตรีประจำสำนักนายกรัฐมนตรี (ปฏิบัติงานกระทรวงการคลัง) เปิดเผยถึงความคืบหน้ามาตรการชิมช้อปใช้เฟส 2 ว่า คาดว่าจะสามารถเสนอมาตรการชิมช้อปใช้เฟส 2 ให้คณะรัฐมนตรี (ครม.) พิจารณาเห็นชอบได้ภายในเดือนตุลาคมนี้ หรืออย่างเร็วที่สุดในวันที่ 22 ตุลาคมนี้ ขณะนี้คณะทำงานทั้งสำนักงานเศรษฐกิจการคลัง (สศค.) และกรมบัญชีกลาง อยู่ระหว่างการสรุปรายละเอียดทั้งหมด เช่น สิทธิประโยชน์ จำนวนผู้ลงทะเบียน เวลาลงทะเบียน เป็นต้น เพื่อนำเสนอให้นายอุตตม

สาวนายน รัฐมนตรีว่าการกระทรวงการคลัง เห็นชอบ และเสนอ ครม.พิจารณาต่อไป เพื่อดำเนินโครงการเปิดให้ประชาชนลงทะเบียนรับสิทธิในช่วงเดือนพฤศจิกายน-ธันวาคมนี้ ช่วยกระตุ้นเศรษฐกิจและการท่องเที่ยวในประเทศในช่วงปลายปีนี้ได้

นายชาญฤกษ์กล่าวว่า แนวคิดเบื้องต้นที่จะไม่เติมเงินในกระเป๋าเงินอิเล็กทรอนิกส์ (อีวอลเลท) ที่ 1 แต่จะมีการพิจารณาให้เงินคืน (แคชแบ็ก) ของอีวอลเลทที่ 2 เพิ่มมากขึ้นจากเดิมให้ 15% ของการใช้จ่ายในวงเงินไม่เกิน 30,000 บาท หรือได้เงินคืนสูงสุด 4,500 บาท หรือนำเงินที่ใช้จ่ายไปลดหย่อนภาษีได้ เป็นต้น ซึ่งการใช้จ่ายจากอีวอลเลทที่ 2 ไม่ได้จำกัด การใช้จ่ายสามารถนำไปใช้จ่ายได้ทั่วประเทศเพื่อต้องการกระตุ้นให้เกิดการเดินทางท่องเที่ยวในประเทศและเม็ดเงินจากการท่องเที่ยวกระจายสู่เศรษฐกิจในเมืองรอง และเศรษฐกิจฐานราก ทั้งนี้ จะมีการเพิ่มร้านค้าที่รับชำระเงินมาตรการชิมช้อปใช้เพิ่มเติมอีก 100,000 ร้านค้า จากปัจจุบันเฟสแรกมีอยู่ 200,000 ร้านค้า โดยจะเน้นร้านค้าที่อยู่ในเครือข่ายของธนาคารออมสิน และธนาคารเพื่อการเกษตรและสหกรณ์การเกษตร (ธ.ก.ส.) เพื่อให้ร้านค้าเหล่านี้ได้รับอานิสงส์จากการใช้จ่ายที่จะเกิดขึ้น

ดอยอินทนนท์เที่ยวพุ่งหมื่นคน

น.ส.ภคินันท์ วินิจฉัย ผู้อำนวยการการท่องเที่ยวแห่งประเทศไทย (ททท.) สำนักงานเชียงใหม่ เปิดเผยว่า ในช่วงวันหยุดยาวมีนักท่องเที่ยวชาวไทยเดินทางเข้ามาในพื้นที่จ.เชียงใหม่ จำนวนมาก ส่งผลให้แหล่งท่องเที่ยวทางธรรมชาติคึกคัก เนื่องจากอากาศเย็นสบายและอุณหภูมิเริ่มลดลง สำหรับโครงการชิมช้อปใช้ที่ผ่านมาถือว่ากระตุ้นให้เกิดการเดินทางได้เป็นอย่างดี เกิดการใช้เงินหมุนเวียนในประเทศอย่างเห็นได้ชัด

“แหล่งท่องเที่ยว ดอยอินทนนท์ อ.จอมทอง ถือเป็นอีกแห่งที่ได้รับความนิยมสูงมาก และในช่วง 2-3 วันนี้ตัวเลขนักท่องเที่ยวพุ่งขึ้น 3-4 เท่าตัว จากเดิมเฉลี่ย 2,500 คนต่อวัน กลับเพิ่มขึ้นถึงกว่า 10,000 คนต่อวัน” น.ส.ภคินันท์กล่าว

วังน้ำเขียว‘ชิมช้อปใช้’คึก

ที่ จ.นครราชสีมา ผู้สื่อข่าวรายงานบรรยากาศประชาชนใช้สิทธิโครงการชิมช้อปใช้ ยังคงคึกคักอย่างต่อเนื่อง โดยเฉพาะ

อ.วังน้ำเขียว มีนักท่องเที่ยวจากต่างจังหวัด ใช้เวลาช่วงวันหยุดยาว 3 วันเดินทางมาท่องเที่ยวเพื่อใช้สิทธิชิมช้อปใช้จำนวนมาก ส่งผลให้ร้านค้าที่ลงทะเบียนร้านเงินชิมช้อปใช้ เช่น ร้านอาหาร ร้านกาแฟ และร้านขายของฝาก มีนักท่องเที่ยวมาจับจ่ายซื้อของเพิ่มขึ้น จากช่วงวันหยุดปกติกว่า 2 เท่าตัว

นายพงษ์เทพ มาลาชาสิงห์ ประธานชมรมส่งเสริมการท่องเที่ยว อ.วังน้ำเขียว กล่าวว่า ในช่วงวันหยุดยาว 3 วัน มีนักท่องเที่ยวพาครอบครัวเดินทางมาสัมผัสอากาศหนาว และเที่ยวชมธรรมชาติอันสวยงามในพื้นที่ อ.วังน้ำเขียว มากกว่าช่วงวันหยุดปกติ คาดว่าจะมาจากนโยบายชิมช้อปใช้เพื่อกระตุ้นการท่องเที่ยวทั่วประเทศ โดยร้านค้าต่างๆ ที่ลงทะเบียนร้านเงินชิมช้อปใช้ จะมีนักท่องเที่ยวมาใช้สิทธิชิมช้อปใช้กันเป็นจำนวนมาก ส่งผลให้เศรษฐกิจการท่องเที่ยวในพื้นที่ อ.วังน้ำเขียว กลับมาคึกคักเป็นพิเศษในช่วงนี้

เที่ยวทะเลตรังแน่น

ที่บริเวณท่าเทียบเรือ หาดปากเมง อุทยานแห่งชาติหาดเจ้าไหม อ.สิเกา จ.ตรัง มีนักท่องเที่ยวทั้งจากต่างจังหวัด กรุงเทพมหานคร และปริมณฑล เดินทางมาท่องเที่ยวทะเลตรังเนืองแน่น โดยเฉพาะช่วงวันหยุดติดต่อกัน 3 วัน ประชาชนที่ลงทะเบียน “ชิมช้อปใช้” เดินทางมาใช้สิทธิกับบริษัททัวร์อย่างคึกคัก

นักท่องเที่ยวรายหนึ่งจากหาดใหญ่ จ.สงขลา กล่าวว่า มาท่องเที่ยวเพราะมีวันหยุด 3 วัน และได้ใช้สิทธิชิมช้อปใช้ตามนโยบายกระตุ้นเศรษฐกิจของรัฐบาลซึ่งเป็นเรื่องที่ดีและถูกต้องแล้ว แต่รัฐควรกระตุ้นเศรษฐกิจไปยังชาวสวนยางสวนปาล์มด้วย หากทุกคนก็มีเงินใช้ก็จะส่งผลดีต่อเศรษฐกิจด้วย

น.ส.นันทวัน ศิริโภคพัฒน์ ผู้อำนวยการท่องเที่ยวแห่งประเทศไทย สำนักงานตรัง กล่าวว่า มาตรการ “ชิมช้อปใช้” ประสบความสำเร็จอย่างมาก สามารถกระตุ้นเศรษฐกิจฐานราก กระจายรายได้สู่ท้องถิ่น จากการสำรวจนักท่องเที่ยวและผู้ประกอบการที่ทำเรือปากเมง มีนักท่องเที่ยวที่เดินทางมาจากต่างจังหวัด กรุงเทพฯ และปริมณฑลมาเป็นจำนวนมาก นอกจากนั้น การท่องเที่ยวแห่งประเทศไทย (ททท.) กำลังออกแคมเปญการท่องเที่ยวในช่วงตุลาคม-ธันวาคมนี้ คือ “100 เดียวเที่ยวทั่วไทย” อีกด้วย จะทำให้

การท่องเที่ยวในประเทศคึกคักมากขึ้น

ขง'จิรัฐม'ปธ.บอร์ตร'พท.'

รายงานข่าวจากกระทรวงคมนาคม แจ้งว่า ในการประชุมคณะรัฐมนตรี (ครม.) วันที่ 15 ตุลาคมนี้ กระทรวงคมนาคมจะเสนอรายชื่อคณะกรรมการการรถไฟแห่งประเทศไทย (บอร์ตร พท.) ชุดใหม่ ประกอบด้วย 1.นายจิรัฐม วิศาลจิตร อธิบดีกรมการขนส่งทางบก (ขบ.) เป็นประธานบอร์ด 2.นายชยธรรมพรหมศร รองผู้อำนวยการสำนักงานนโยบายและแผนการขนส่งและจราจร (สนข.) เป็นกรรมการผู้แทนกระทรวงคมนาคม 3.นางศุภรศิริ บุญญเศรษฐ์ รองอธิบดีด้านที่ราชพัสดุ กรมธนารักษ์ กรรมการผู้แทนกระทรวงการคลัง 4.นายอำนาจ ปริณวงค์ อธิบดีอธิบดีกรมธนารักษ์ เป็นกรรมการ 5.นางสาวไตรทิพย์ ศิวะภุชฌ์กุล อธิบดีประธานเจ้าหน้าที่บริหารการเงิน บริษัท เอกชัย ดิสรวิวัฒน์ซิสเทม จำกัด เป็นกรรมการ 6.นายธันวา เลหาศิริวงศ์ กรรมการอิสระ/ประธานกรรมการตรวจสอบ/กรรมการสรรหาแบบกำหนดค่าตอบแทน บริษัท ทีพีไอ จำกัด (มหาชน) เป็นกรรมการ 7.นายพินิจ พัวพันธ์ อธิบดีกรมการผู้จัดการใหญ่ ktzmico เป็นกรรมการ และ 8.นายวรวิทย์ มาลา รองผู้ว่าการ กลุ่มธุรกิจบริหารทรัพย์สิน รักษาการแทนผู้ว่าการการรถไฟแห่งประเทศไทย (รพท.) เป็นกรรมการ

'ศักดิ์สยาม'มั่นใจซีพีลงนาม25ต.ค.

นายศักดิ์สยาม ชิดชอบ รัฐมนตรีว่าการกระทรวงคมนาคม เปิดเผยถึงความคืบหน้าโครงการรถไฟความเร็วสูง (ไฮสปีดเทรน) เชื่อมสามสนามบิน (ดอนเมือง สุวรรณภูมิ อู่ตะเภา) ว่า ขณะนี้มั่นใจว่าเอกชน โดยกลุ่มกิจการร่วมค้า บริษัท เจริญโภคภัณฑ์โฮลดิ้ง จำกัด และพันธมิตร (กลุ่มซีพี) จะมาลงนามร่วมทุนกับการรถไฟแห่งประเทศไทย (รพท.) ในวันที่ 25 ตุลาคมนี้ เนื่องจากปัจจุบันไม่มีปัญหาติดขัดที่ต้องทำให้เลื่อนการลงนามออกไปแล้ว โดยเฉพาะปัญหาการไม่มีคณะกรรมการ (บอร์ด) รพท. เนื่องจากขณะนี้มีการแต่งตั้งบอร์ดใหม่ตามกฎหมายแล้ว และกระทรวงการคลังได้เห็นชอบรายชื่อบอร์ดใหม่ส่งกลับให้กระทรวงคมนาคมแล้วเช่นกัน ดังนั้น การประชุม ครม.วันที่ 15 ตุลาคมนี้ จะเสนอรายชื่อบอร์ด รพท.ชุดใหม่ให้พิจารณาเห็นชอบ จากนั้นจะจัดประชุมบอร์ดทันทีเพื่อรับทราบการเตรียมความพร้อมลงนามสัญญา

ก่อนจะนำแผนการก่อสร้างเสนอให้ ครม.เห็นชอบอีกครั้งในวันที่ 22 ตุลาคม และพร้อมลงนามสัญญาในวันที่ 25 ตุลาคม

“ตอนนี้เชื่อว่าการพิจารณาในขั้นตอนของบอร์ดจะไม่มีปัญหา ส่วนการลงนามสัญญา ก็ทราบว่าจะทางเอกชนอยากลงนาม ทุกคนอยากให้โครงการนี้สำเร็จ แต่เงื่อนไขก็มีอยู่ที่ว่าการส่งมอบพื้นที่มีความจำเป็น หากไม่มีการกำหนดเวลาชัดเจน ซึ่งตอนนี้คุยกับฝ่ายเอกชนแล้ว ดังนั้น ตอนนี้ไม่มีปัญหาติดขัด และมั่นใจว่าการก่อสร้างโครงการไฮสปีดเทรนเชื่อมสามสนามบิน จะก่อสร้างในช่วง 2567-2568 แล้วเสร็จในอีก 5 ปีข้างหน้า” นายศักดิ์สยามกล่าว

ถกเคาะช็อกก.5Gระดับชาติ

แหล่งข่าวระดับสูงจากคณะกรรมการกิจการกระจายเสียง กิจการโทรทัศน์ และกิจการโทรคมนาคมแห่งชาติ (กสทช.) เปิดเผยว่า ในสัปดาห์นี้จะมีการหารือร่วมกันระหว่างนายพุทธิพงษ์ ปุณณกันต์ รัฐมนตรีว่าการกระทรวงดิจิทัลเพื่อเศรษฐกิจและสังคม (ดีอีเอส) และนายฐากร ดัชนีสิทธิ์ เลขาธิการ กสทช. เพื่อยกร่างรายชื่อคณะกรรมการขับเคลื่อน 5G ระดับชาติ มี พล.อ.ประยุทธ์ จันทร์โอชา นายกรัฐมนตรี และรัฐมนตรีว่าการกระทรวงกลาโหม เป็นประธานคณะกรรมการ รวมประมาณ 10-15 คน โดยที่แน่นอนแล้วตัวแทนจากกระทรวงที่เกี่ยวข้อง เช่น กระทรวงดีอีเอส กระทรวงอุตสาหกรรม กระทรวงคมนาคม กระทรวงเกษตรและสหกรณ์ กระทรวงมหาดไทย เป็นต้น จะเป็นระดับรัฐมนตรีร่วมเป็น

กรรมการ ส่วน สำนักงาน กสทช.ที่ถูกวางตำแหน่งทำหน้าที่ เลขานุการคณะกรรมการนั้น อาจจะเป็นเลขาธิการ กสทช. หรืออาจจะเป็นกรรมการคนใดคนหนึ่ง คาดว่าจะมีความชัดเจนในการหารือครั้งนี้ จากนั้นจะเสนอรายชื่อคณะกรรมการทั้งหมดให้นายกฯพิจารณาเห็นชอบอีกครั้งเพื่อนัดประชุมนัดแรกเรื่องรายละเอียดของแต่ละกระทรวงในการนำคลื่นความถี่ในระบบ 5G ไปใช้ว่ามีอะไรบ้าง ก่อนกำหนดความจำเป็นเร่งด่วนก่อนหลังของการนำคลื่นดังกล่าวไปใช้ให้เกิดประโยชน์กับประเทศมากที่สุด ก่อนที่จะจัดให้มีการประมูลคลื่นความถี่ต่อไป เบื้องต้น กสทช.จะจัดประมูลหลายย่านความถี่พร้อมกัน (มัลติแบนด์) คือคลื่นความถี่ย่าน 700, 2600

มติชน

Matichon
Circulation: 950,000
Ad Rate: 1,100

Section: First Section/หน้าแรก

วันที่: อังคาร 15 ตุลาคม 2562

ปีที่: 42

ฉบับที่: 15192

หน้า: 1(ขวา), 9

Col.Inch: 179.34 Ad Value: 197,274

PRValue (x3): 591,822

คลิป: ชาว-ดำ

หัวข้อข่าว: ดึงตัวรพญาดิระกุลแซ่ ททท.จัดคิว-ขายแพคเกจบัตรรถไฟเข้าครม.วันนี้

เมกะเฮิร์ตซ์ และ 26-28 กิกะเฮิร์ตซ์ ในรูปแบบใบอนุญาตใช้งานให้บริการครอบคลุมทั่วประเทศ (เนชั่นไวด์) โดยขณะนี้ยังติดปัญหาคลื่นความถี่ย่าน 2600 เมกะเฮิร์ตซ์ ที่บริษัท อสมท จำกัด (มหาชน) ถือครองอยู่ ยังไม่มีการส่งมอบเพราะยังตกลงมูลค่าการจ่ายเงินชดเชยให้ อสมท ไม่ได้

ออมสินมองศก.โต3%ปี63โต3.3%

นายชาติชาย พยุหนาวีชัย ผู้อำนวยการออมสิน เปิดเผยว่า ศูนย์วิจัยธนาคารออมสินได้คาดการณ์เศรษฐกิจไทยปี 2562 จะขยายตัวอยู่ที่ 3.0% ชะลอตัวเมื่อเทียบกับปีที่ผ่านมา ซึ่งเป็นผลกระทบจากสงครามการค้าและค่าเงินบาทที่แข็งค่าอย่างต่อเนื่อง เป็นแรงกดดันสำคัญต่อภาคการส่งออก สำหรับเศรษฐกิจไทยปี 2563 คาดว่า จะขยายตัวได้ 3.3% ส่วนการขยายตัวของเศรษฐกิจไทยปี 2562 มีปัจจัยสนับสนุนจากมาตรการช่วยเหลือผู้มีรายได้น้อยผ่านบัตรสวัสดิการแห่งรัฐ, การออกมาตรการส่งเสริมการลงทุนรองรับการย้ายฐานการผลิตของนักลงทุนจากต่างประเทศ, การท่องเที่ยวยังคงขยายตัวได้จากนักท่องเที่ยวโซนเอเชียตะวันออกและเอเชียใต้, ธนาคารกลางของประเทศเศรษฐกิจหลักกลับมาดำเนินนโยบายผ่อนคลายทางการเงินมากขึ้น, การมีรัฐบาลจากการเลือกตั้งเป็นผลดีต่อการขับเคลื่อนเศรษฐกิจของประเทศสร้างความเชื่อมั่นในการเจรจาเขตการค้าต่างๆ ได้ แต่ยังมีปัจจัยเสี่ยงคือการส่งออกมีแนวโน้มหดตัวผลจากสงครามการค้า, เงินบาทแข็งค่าต่อเนื่อง, ภาคเกษตรได้รับผลกระทบจากอุทกภัย, ราคาน้ำมันปรับตัวขึ้น, การเบิกจ่ายล่าช้าในโครงการลงทุนขนาดใหญ่, สถานการณ์ความขัดแย้งทางการเมืองในภูมิภาคต่างๆ

นายชาติชายกล่าวว่า ด้านเสถียรภาพทางเศรษฐกิจอยู่ในเกณฑ์ดี แต่มีแนวโน้มด้อยลงจากดุลบัญชีเดินสะพัดที่เกินดุลลดลง จากการเกินดุลการค้าและดุลบริการที่คาดว่าจะเกินดุลน้อยลง ประกอบกับเงินบาทที่ยังคงมีแนวโน้มแข็งค่าสะท้อนจากดัชนีค่าเงินบาทที่แท้จริงที่ปรับเพิ่มขึ้น อย่างไรก็ตามอัตราเงินเฟ้อทั่วไปยังคงอยู่ในระดับต่ำกว่ากรอบเป้าหมาย